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Памятка туристу по Тунису
ВЫЛЕТ ИЗ УКРАИНЫ
При вылете из Украины Вам необходимо иметь для каждого из путешествующих: загранпаспорт (детский проездной документ), авиабилеты, страховку и ваучер; и предъявлять их по требованию служб аэропорта при прохождении регистрации на рейс, таможенного и паспортного контроля.

При выезде за границу детей до 16 лет необходимо также иметь оригинал свидетельства о рождении ребенка. А при путешествии ребенка без одного или обоих родителей необходимо иметь на паспортном контроле нотариально заверенное согласие на данную поездку от родителя (родителей), которые не едут с ребенком.


Обратите внимание, что в случае, если ребенок вклеен в паспорт родителя, необходимо обязательное наличие фотографии ребенка с 5 лет.


Просим принять во внимание, что ответственность за действительность Ваших загранпаспортов Вы несете сами.

Согласно действующему Законодательству Украины без письменного декларирования разрешен вывоз наличной валюты в размере до 10 000 Евро на каждого из туристов или эквивалент этой суммы в другой иностранной валюте. Рекомендуем также задекларировать при вылете из Украины все ценные предметы, принадлежащие Вам (золотые украшения, драгоценности, дорогую фото-видео аппаратуру).

В АЭРОПОРТУ ЭНФИДА
По прилету в аэропорт Энфида, после выхода из самолета, турист самостоятельно проходит паспортный и таможенный контроль. Для пересечения границы Туниса необходимо заполнить иммиграционную карту (ее можно найти на стойках перед паспортным контролем), а также Вас могут попросить предъявить ваучер на проживание в отеле и обратный билет.

При прохождении паспортного контроля Ваша иммиграционная карточка будет разделена на 2 части, одну из которых заберет пограничник, а вторую необходимо сохранить до конца путешествия (она понадобится при выезде из Туниса).  

ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА ТУНИСА

Ввоз иностранной валюты не ограничен, национальной - запрещен. Разрешен вывоз ввезенной иностранной валюты. В случае ввоза и предполагаемого вывоза более $1000 на человека необходимо задекларировать валюту. Разрешен беспошлинный ввоз  в Тунис до 20пачек сигарет,  2 л. слабоалкогольных напитков или до 1 л. напитков крепостью свыше 25%. 


Запрещён ввоз предметов старины, оружия и боеприпасов, фото- и видеопродукции порнографического содержания, охраняемых животных и изделий из их шкур и кожи, некоторых медикаментов и наркотических веществ. 


Вывозить можно практически все, в том числе ковры, сувениры, золото, серебро, фрукты. При вывозе из Туниса ковров на границе необходимо предъявить чеки из магазинов, где были сделаны покупки. Товары стоимостью менее 250USD пошлиной не облагаются.
ТРАНСФЕР В ОТЕЛЬ
На выходе из аэропорта туристов будет встречать гид принимающей компании с табличкой «OASIS TRAVEL» или с названием принимающей стороны, указанной в ваучере. Предъявите ему Ваш туристический ваучер, и он сообщит, куда необходимо пройти для осуществления трансфера в отель.
Если у вас индивидуальный трансфер - перевозка осуществляется без сопровождения гида, кроме случаев, когда такая услуга дополнительно заказана и оплачена.

В ОТЕЛЕ
Расселение в отелях происходит по туристическому ваучеру (самостоятельно или с гидом). Поселение в отель, как правило, происходит после 12:00 - 14:00.
Драгоценности, деньги и документы рекомендуем хранить в сейфе. Убедительно просим Вас серьезно отнестись к информационной встрече в отеле, время которой назначит гид. На этой встрече Вы получите сведения об услугах отеля, возможных экскурсиях, мерах безопасности, обратном трансфере, регионе и другую полезную информацию.
ЭКСКУРСИИ И АКТИВНЫЙ ОТДЫХ
Принимающая компания предлагает широкий выбор экскурсий по всем регионам Туниса. Получить более подробную информацию о каждой из них и заказать вы сможете в ходе инфовстречи в отеле, а также позвонив на горячую линию принимающей компании или связавшись с вашим отельным гидом.
Просьба неукоснительно придерживаться правил техники безопасности на экскурсиях, о которых вам расскажет гид. Также просим вас внимательно смотреть за детьми: не выпускайте их из поля вашего зрения и следите за тем, куда они идут и что делают!
Другие местные компании также предлагают разнообразные экскурсии, нередко по более низкой цене. Зачастую экономия достигается за счет использования плохо оборудованного транспорта, отсутствия страхования, специальных лицензий и т.д. В связи с этим просим обратить внимание на наличие дополнительной страховки при покупке экскурсий не у гидов принимающей компании, т.к. Ваша медицинская страховка не будет действительна, если Вы получите травму в результате занятия экстремальными видами спорта (катание на квадрациклах, джипах и т.п.).

Ответственность за приобретение экскурсионных услуг не у гидов принимающей компании несете Вы сами.
МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
Соблюдайте правила личной гигиены. Рекомендуется воздерживаться от употребления  некипяченой воды, пищевого льда, фруктов, неочищенных перед употреблением. 
Будьте внимательны и бдительны во время путешествия, так как  туристические центры во всех странах привлекают внимание  мошенников и карманных воров. Деньги и документы храните так, чтобы они не стали их добычей. Соблюдайте осторожность и не оставляйте вещи без присмотра (своего или доверенного лица), особенно в общественном транспорте и при трансфере. Покидая автобус на остановках, в том числе во время экскурсий, не оставляйте в нем ручную кладь, особенно ценные вещи и деньги. Ответственность за сохранность ручной клади лежит на пассажире. 
Перед началом путешествия снимите фотокопию с Вашего загранпаспорта и прочих документов, удостоверяющих Вашу личность (водительских прав и др.), и авиабилетов, и храните их отдельно от оригиналов. В случае утраты документов у Вас возникнет меньше проблем, прежде всего с билетами. В случае потери паспорта, авиабилета или багажа, просим Вас незамедлительно информировать об этом представителя принимающей компании, который подскажет, каким образом Вы сможете решить возникшую проблему.

Тем, кто принимает лекарства, рекомендуем обязательно взять их с собой. Сформируйте аптечку первой помощи, которая поможет Вам при легких недомоганиях, сэкономит  время на поиски лекарственных средств и избавит от проблем общения на иностранном языке. Кроме того, многие лекарства имеют за рубежом другие наименования. 
СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ
Если во время отдыха с Вами произошел страховой случай, то необходимо обратиться к врачу в отеле, или в другом месте, предварительно позвонив в представительство страховой компании по телефонам, указанным в вашем страховом полисе. Сообщите оператору Ваше местонахождение и номер страхового полиса. В этом случае все вопросы об оплате Вашего медицинского обслуживания страховая компания возьмет на себя. Сохраняйте чеки после оплаты медицинских услуг. Детальную информацию об условиях страхования и правилах поведения при возникновении страхового случая Вы можете получить из Вашего страхового полиса.

Сообщаем Вам, что Ваша медицинская страховка не будет действительна, если Вы получите травму в состоянии опьянения или в результате передвижения на мотороллере, мотоцикле, скутере и других технических средствах повышенной опасности.

 ВЫЛЕТ ОБРАТНО

За один день до обратного вылета Вам необходимо уточнить у отельного гида или на стенде принимающей компании, когда Вам необходимо быть на рецепции отеля для осуществления трансфера в аэропорт. 

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СТРАНЕ
Разница с Украиной во времени:
Время в Тунисе отстает от киевского на 2 часа летом и 1час зимой.

Язык

Государственный язык - арабский, вторым официальным языком Туниса является французский, его знают почти все жители страны. В туристический зонах можно договориться на английском, немецком, итальянских языках.
Напряжение в сети

 
Напряжение в электросети составляет 220 вольт, частота - 50 Гц. Розетки стандартные европейские. 

Деньги

Денежная единица - тунисский динар(TND), он делится на 1000 миллимов. Купюры одинакового номинала могут быть разного образца и отличаться по размеру и цвету. Валюту можно поменять в отеле или обменном пункте банка. Курс обычно фиксированный, устанавливается Центральным банком Туниса. Рекомендуется брать справку в обменном пункте, чтобы поменять динары при отъезде из страны. 
Банкоматы можно найти во всех крупных городах и туристических регионах. 
Пляжи


Прекрасные песчаные пляжи Средиземного моря, протянувшиеся вдоль всего морского побережья

Туниса, отлично подходят для отдыха взрослых и детей.

В Тунисе нет частных пляжей, все они — муниципальная собственность. Пользование пляжем бесплатно, но прокат лежаков и зонтов оплачивается (если отелем не предусмотрено иное).

Транспорт

Оптимальный вид транспорта – это такси. Их в Тунисе несколько видов. Стоимость поездок на такси в Тунисе весьма приемлемая. Оплата по счетчику или по-договоренности. При передвижении в пределах одного населённого пункта следует останавливать такси желтого цвета. Между городами - такси луаж, самый популярный вид транспорта в Тунисе (такси луаж идут по фиксированному маршруту от станции до станции). Есть "гранд такси", которое можно заказать для индивидуальной поездки в другой город.
  
С помощью автобуса можно добраться практически в любой уголок страны - надо лишь узнать расписание и место остановки автобуса, следующего по нужному вам маршруту. Из города в город можно проехать и на поезде. 

В столице есть небольшое наземное метро.


Транспорт типа трамвая, называемый TGM по первым буквам основных пунктов назначения, в которые можно попасть с его помощью (Тунис - ля Гуллет - ля Марса). Также этим видом транспорта можно воспользоваться для поездки в Саламбо, Карфаген и Сиди Бу Саид. Время в пути из Туниса в ля Марсу - около 35 минут. 


Местные авиакомпании выполняют рейсы между основными городами страны: Тунис, Монастир, Сфакс, Тозер, Табарка, остров Джерба.

Аренда автомобиля

Для управления автомобилем на территории Туниса требуется наличие водительских прав международного образца, выданных более 1 года назад. Возраст водителя должен быть не менее 21 года.


Обязательно осмотрите машину перед тем, как подписать договор, потому что нередко туристам дают автомобиль с дефектами, за которые при возврате придется заплатить.


В Тунисе действуют европейские правила дорожного движения. 

Желающие "углубиться" в пустыню обязаны предупредить о своей поездке и выбранном маршруте служащих специальных постов. 

Связь
Для телефонных переговоров удобно использовать карточки, которые продаются в магазинах и киосках. 
Мечети


Туристам-немусульманам запрещено посещать мечеть во время молитвы. Следует также воздержаться от посещения мечети в пятницу, особенно утром. Пятница – священный день для мусульман, и Ваше появление может быть воспринято с раздражением. 


При входе в мечеть следует снять обувь. В шортах, коротких юбках и футболках входить в мечеть нежелательно. Женщины должны входить с покрытой головой
Алкоголь


Крепкие алкогольные напитки продают в магазинах "Duty Free" в аэропортах, государственных магазинах «General» и в отелях. 


В отелях пить и курить можно свободно.  Вне отелей во время Рамадана туристам следует воздерживаться от курения и употребления алкоголя. 

Фотосъемка


Нельзя фотографировать Президентский дворец, мосты, министерства, полицейских и военных.

Фотографировать людей можно только с их согласия. Ни в коем случае нельзя снимать молящихся. 

При посещении музея, если планируется производить в нем съемку, необходимо приобрести специальный билет.
 Кухня

Во все времена тунисская и средиземноморская кухня была богатой, изысканной, вкусной, самобытной, основой которой является оливковое масло. Тунисцы предпочитают морепродукты, мясо, приготовленное на вертеле, свежевыпеченный хлеб с острым соусом харисса (аналог аджики). 


Кухня Туниса – это смесь европейских и восточных кулинарных традиций. Ее отличительная особенность – использование пряностей – осталась от многих цивилизаций, которые управляли тунисской землей – финикийской, римской, арабской, турецкой, французской и родной берберской.


В отличие от любой другой североафриканской кухни, тунисская кухня пряная и острая. 


Вот основные пряности и приправы, которые присутствуют при приготовлении блюд: анис, зеленый анис, базилик, бобы, гвоздика, имбирь, каперс, кориандр, корица, куркума, лавровый лист, лимон, мята, померанец, черный перец, острый суданский перец, перемолотый красный перец, сухая роза, тмин, укроп, чеснок, шафран. 


Кус-кус – национальное блюдо Туниса, которое может быть приготовлено дюжиной различных способов. Это блюдо готовится в специальном котле с двойным дном. Мясо и овощи готовятся в нижней половине, а в верхней половине есть отверстия, через которые проходит пар, чтобы готовить зерно или крупу, которые помещаются именно в эту часть. Приготовленное таким образом зерно (крупа) приобретает аромат мяса и овощей, находящихся ниже. При подаче гарнир складывается на середину блюда, а сверху на него кладутся мясо и овощи. Блюдо можно полить соусом непосредственно перед подачей на стол. Кус-кус можно готовить не только из мяса ягненка, но также из курицы, рыбы, а сладкий – даже с финиками и изюмом. 


Практически ко всем блюдам подается «харисса» - острая паста из красного перца и оливкового масла, приправленная петрушкой, чесноком или тмином. 


Другие популярные тунисские блюда: 

· Шорба – овощной томатный суп с добавлением рыбы. Курицы или ягненка и слегка приправленный макаронными изделиями, с большим количеством перца.
· Брик – крошечные кусочки ягненка, говядины, овощей и яиц, обернутые в тонкий хрустящий блинчик (напоминает лаваш) и хорошо прожаренные в масле. 
· Шакшука – рагу из гороха, цыпленка, помидоров, перца, чеснока и лука, заправленное соусом. 
· Фель-фель мохши – сладкий перец, начиненный мясом, обычно ягненка. 
· Салат «Мешуия» - рагу из жареных сладких перцев, помидоров и лука, заправленных тунцом, каперсами и яйцами. 
· Мергез – маленькие пряные колбаски. 
· Макруд – пирожные с корицей и апельсиновой кожицей. 
· Самса – пирожное из тонких коржей, испеченных в лимонном сиропе и перемазанных жареным миндалем и семенами сезама. 
· Йо-йо – жареные пончики с медом. 


Традиционный напиток Туниса - крепкий зеленый чай с мятой, заваренный вместе с кедровыми орешками или миндалем. 


Стоит попробовать такие местные сорта вина, пива и оригинальный финиковый ликер "тибарин", а также водку "буха" из фиников или инжира. 

Чаевые:
по желанию в размере 5–10% от стоимости услуг в отелях, ресторанах, при оплате услуг таксистов, гидов. Оплата чаевых необязательна, но это считается признаком хорошего тона.
Особенности поведения

В Тунисе достаточно мягкие нормы поведения для туристов и не столь жестко соблюдаются исламские ограничения. 


В курортных зонах туристы могут одеваться по своему усмотрению, но по столице и старым мусульманским кварталам в шортах, коротких юбках и открытых майках ходить не рекомендуется. Появление в общественных местах в спортивной или пляжной одежде считается крайне неприличным.

Следует закрывать плечи и колени при посещении святых мест. 

В священный месяц Рамадан в Тунисе заведения общественного питания меняют как график работы, так и спектр предоставляемых блюд и напитков. Просим туристов воздерживаться от курения и употребления спиртных напитков вне отелей в Рамадан. 

ПОСОЛЬСТВО УКРАИНЫ В ТУНИСЕ
Тел: +216-71 845861, +216-71845895
Адрес: 7, rue Saint Fulgence, Notre Dame, Tunis, 1002, Tunusie 
Факс: +216-71840866 
E-mail: emb_tn@mfa.gov.ua, ambasade.ukraine@planet.tn
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